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2. villikoe tai tentii, 7.5.2018

Kokeessa, saa kiytris laskinta, joka o ole ohjelmoitava,

Kirjoita vastauspaperin ylireuman joko "2, VALIKOE", “TENTTI Lai “2. VALIKOE 1A
TENTTI®, Vilikokeen suorirtajat vagtanvat Lelitiviin 1-4, tentin suorittajot tehedviin 2-6
iu molempia samanuikaisesti yricsiiviit vaskaioal kaizkiin telldviin.

1. Laboratoriossa tehdidin mittanksia biukkassuiikusta. Laboraloriomilttanksissa havai-
taan, etti snihkim mukana liikkuvien hinkkusten keskimiiiciinen elinaika on 21 ns Jahorata-
i ‘f‘llhﬁ‘t‘ll- Toisaalta samanlgisten lnboratoriossa levossa olevien hiukkasten keskimadiviiinen
elinaika on 7.5 ns. a) Laske hiukkagsuilikun hiuklesten vaubti Jaboratorion subicen. b) Jos
hiukkasten mukuna swihkussa 1kkuisi kello samalla vauldills koin hivkkaser, kuinka pitki
suihkun hiukkesten keskimiidciinen clinaika o’isi sen kellon miukasn?

2. Viiriainelaserin orgnanisessa viviainemolekyyli-of elekuroni piisisee lilkkumagn molekyy
li pitkin vapaasti padstid piibin, rmuila ¢i pifse molekyylistd, pois. Halutaan, etté emittoi-
suvan valon aallonpituns on 350 nm (vikredd valoa), kim elektroni sirtyy engimmiiselld viri-
telylid tilalta peruscilalle, Laske tarvittavan molekyylin pitnus.

3. Koboliti-57 on epiistabiili ydin, joza hajosa vain elekeronikaappaukaella. ) Kizjoita ha-
joamisyhrild, b) Taske, paljonkn energiza vapautnu glekironivoltLeing, vhden ywbnen hajoa-
misessa. Alamimassoja: 1He 4.002602 u, 52Ma 52.941290 v, j{Fe 66.933399 1, a7 Co 56.030296

u, Ni 56.930794 u.
A. Sihkémagnecttisen aallon Poyntingiu vektari on
§ = (480 W/m®) B cos?[(1.05 tad/m) z — (3.14 - 10% rad/f5) 4]
eetti [cli keskinuiardinen teho kohlisuoraa alaa

Liske a) aallonpitnus, b) taajuus ja ¢) intensit
kohti). d} Mikin suuutaan anllo clence?

areus on 25 uC ja sade on 83 mumn. Laske waralun pallon

5. Urmpinaisen metallipallon ¥ i s
Hisvya keskipisteestd on a) 43

sibeustama sihkikenitda Caussin lain avulla pistcessd, Jossa ¢t
mm ja b) 95 mm. IImoita myos kentin stunta.

6. Kahdella isolla, vaakaguoralla, johtavalla levyllé on vastakkaismezrkkiscf_ mutt.'al yhtii-
suuret varaukset, Ylempi levy on negatiivinen ja elempi on positiivinen. Le.\'}’_jt'.!n vii;unfatku
on 2.20 cm. Sahkikentin suuruns levyjen villissd on 3,00 - 10* V/m. 2) ?'"I“'kﬁ §“U{1t?“ne‘1
sihkakenttd on levyjen vilissi? b} Kuinka suuri levyjen vilinen potentiaaliero on itselsarvol-
taan? ¢) Kumman levyn potentiaali on korkeampi? d) Hiukkenen, jonks veraus on =¢ (¢ on
alkeisvaraus), siirtyy ylemmiltd levylta alemmalle. Laske sihkikentan tekemii 4y hiukkascen

{jouleina).
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Planckin vakio B.6960735 . 10~ 24 Ta
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1u = 1660588782 10~ ke

elektronin masss
alkeigvarans

valon nopeus tyhjidesi
tyhjiém permittiivisyys
tyhjitin permeabiliteetti

atarnimassavksikkd :
Avogadron luku Na = 6.0221415 - 10%* 1 /mol
pallon tilavans %m“s
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